Okolo obdélnikového lesa 120m dlouhého a 50m Sirokého
je vozova cesta. O kolik metru si zkrati chodec chuzi
pésinou po uhlopricce tohoto lesa?
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Chodec si zkrati cestu 0 40 m.



Vodorovna vzdalenost dvou mist je podle planu 300m,

vyskovy rozdil Cini 22m. Jaka je skuteCna vzdalenost
techto mist?

2
Cj’ =atth
J
ot gt 1207




Do jakeé vysky saha dvojity zebrik dlouhy 5 m, jsou-li
dolni konce od sebe vzdaleny 4m?

c’=a’ + b?
5 ' Sm az =CZ_ b2
82=52-22
a =4,58m
4 m
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Dvojity zebrik saha do vysky 4,58m.



Franta pousti draka na motouzu dlouhém 60m. Drak
se vznasi presné nad kerem. Franta je od kere je
vzdaleny 25m. Jak vysoko se vznasi drak?

60m

? c’=a*+b?
1 a‘=c?-b?
25m a’ = 602 - 252
a =54,54m

Drak se vznasi 54,54m vysoko.



Jakou vzdalenost uletel letec pri paraglidingu, seskoCil-li
ze skaly 10m vysoke a doleti 40m od skaly.

c’=a’ +b?
c2 = 102 + 40?2

10m c =41.23m

Letec uletél vzdalenost 41,23 metru.



Jak daleko od zdi saha spodni konec zebriku
dlouhého 8 m oprfeného o zed vysokou 6m.

6m

c2 = g2 + b2

8m 32 =02 - b2

82 - 82_ 62

R a =5,29m

Spodni konec zebriku saha 5,29m od zdi.



Jak dlouhou trubku potrebuji zednici, aby ji mohli oprit
o lesSeni ve vysce 9 metru. Dolni konec trubky musi
byt od leSeni vzdaleny 6 metr.

c’ = a’ + b?
c?=9% + 62
c =10,82m

Zednici potrebuji trubku dlouhou 10,82m.



Ur¢i vyslednici dvou kolmych sil F1=560N a druha sila

je 0 25% mensi?

560N

c?=a’ + b?
c? = 5607 + 4202
c = 700N

Fo, 025% mensi > 75% z 560N
75% = i

2.560 = 420N

Vyslednice sil ma 700N.



Z kfizovatky dvou ulic, které jsou na sebe kolmé, vyjeli dva
cyklisté (kazdy jinou ulici). Jeden ujel 180m, druhy 240m.
Jak jsou od sebe vzdaleni (vzdusnou ¢arou)?

180m

c’ = a’ +b?
c? = 1807 + 2407
c =300m

B

240m

Dva cyklisté jsou od sebe vzdaleni 300metru.



Jana a

Eva stoji pfed svym domem. Jana Sla do skoly smérem

na jih rychlosti 1,5 m/s, Eva ujizdéla do obchodu na kole

vychodnim smérem rychlosti 6 m/s. Jak daleko budou od sebe za
10 minut ?

Jana
900m

10minut = 600 sekund
Eva 3600m

|/

Jana1,5m/s = 1,5 . 600 = 900m
Evaém/s = 6.600=3600m

c?=a’+b?
c? = 900? + 36007
c =3710,8m

Jana a Eva budou od sebe vzdaleny 3 710,8 metru.



Stozar, jehoz vySka je 35 metru je upoutan lanem. Lano je
pripevnéno ke stozaru ve Ctyrech peéetinach jeho vysky nad
zemi a zakotvena ve vzdalenosti 12 metru od paty stozaru.
UrCete délku lana potfebnou k upoutani stozaru.

35m 4/5 z35m = 28m

1235m) C2 = a2 + b2
c? =122 + 282
c =30,46m

Délka lana potrebna k upoutani stozaru je 30,46m.



